

**ŽÁDOST O DOTACI ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU NA
PROJEKTY OBCÍ V RÁMCI SYSTÉMU VÝZEV NA VÝDAJE
REALIZOVANÉ V PROJEKTECH OBCÍ NA PODPORU
INTEGRACE DRŽITELŮ DOČASNÉ OCHRANY NA LOKÁLNÍ
ÚROVNI V ROCE 2023**

DÍLČÍ PROJEKT (PODPROJEKT) č.

PŘEDKLADATEL DÍLČÍHO PROJEKTU č.:

Charitní sdružení Děčín, z. s.

Adresa: Stavební 415/3, Děčín 1, 405 02

Statutární zástupce

Jméno a příjmení: Jitka Repešová

Funkce: ředitelka spolku

Email: repesova@chsd.cz

Telefon: 777483169

Osoba zodpovědná za realizaci dílčího projektu

Jméno a příjmení: Jitka Repešová

Funkce: ředitelka spolku

Email: repesova@chsd.cz

Telefon: 777483169

Podpis statutárního zástupce:

POPIS DÍLČÍHO PODPROJEKTU č. ...

A: STRUČNÝ POPIS PROJEKTU: Integrace držitelů dočasné ochrany v Děčíně v roce 2023 – II.

1. Stručný popis situace a důvody potřebnosti projektu, popis cílů

Potřeba projektu:

V důsledku agrese Ruské federace na Ukrajinu dne 24. února 2022 došlo k velké uprchlické vlně osob hledajících ochranu v Evropské unii. Jednou z hlavních cílových zemí uprchlíků se stala Česká republika (Vládní strategie na zvládnání uprchlické vlny, 13.4.2022). Na území města Děčína se nachází 664 osob (celý okres 1575 osob), kterým bylo uděleno pobytové oprávnění v souvislosti s válkou na Ukrajině (akt. ke dni 10.4.2023, Informativních počty obyvatel, MVČR). V roce 2022 se nám podařilo úspěšně zahájit a realizovat podporu cílové skupině, včetně navázání maxima cílové skupiny na bezplatné mainstreamové služby úřadů a institucí, naše aktivity probíhaly skrze financování Ministerstva vnitra v projektu Jak lépe zvládnout nástrahy života v nové zemi. Oproti ostatním organizacím v Děčíně jsme nepřerušili podporu ani po ukončení projektu z r. 2022 v zájmu CS. V letošním roce se nám však i přes veškeré snahy financování nepodařilo zajistit (účast na výzvě 099 ESF, z důvodu obavy z dvojího financování jsme se neúčastnili první výzvy dotace pro obce), přesto se stále pokoušíme udržet aktivity alespoň skrze jednoho terénního pracovníka/tlumočnicka, který je nejvíce navázán na CS. Financování jeho aktivit však nejsme schopni déle udržet, a proto reálně hrozí, že poskytování aktivit při nenalezení financování budeme muset ukončit.

V letošním roce spolupracujeme s 36 rodinami, kterým jsme poskytli větší poradenskou podporu, dále jsme od ledna poskytli 30 doprovodů včetně podpory v oblasti zdravotnictví, včetně předoperačních vyšetření, vypisování údajů do zdravotních dokumentací, registrací apod., u 10 osob podporu doprovodů v oblasti školství, doprovody na úřady a instituce, např. úřad práce, OSPOD, ŽÚ, ZP, poskytovali jsme podporu při registracích na prodloužení DO, tlumočili jsme a poskytovali podporu i na PČR, poskytli jsme též pomoc s ubytováním a zajištěním ubytování u 15 osob, spolupracujeme s děčínskými hotely, které měly volná místa pro klienty přes KACPU. Absolvovali jsme 5 návštěv školy kvůli problémům žáků ve škole, 6 lidem jsme poskytli podporu při orientaci na trhu práce a nástupu do zaměstnání, včetně nalezení zaměstnání u spolupracovníků jsme s OSPODem Děčín, poskytujeme telefonickou podporu, ad. V současné době se na nás obrací Pedagogicko psychologická poradna pro podporu při jednání o odkladech žáků, Slunečnice Děčín při definici potřebné klientely pro distribuci sbírky, chystáme se pomoci při zápisech do školek a škol. Spolupracujeme s některými středními i základními školami, včetně mateřských, naše terénní pracovnice docházela na rodičovské schůzky, pomáhala s aplikací Bakaláři ad.

Důvody potřebnosti: Reálná hrozba absence bezplatných integračních služeb tohoto typu pro nedostatek a nenávaznost ve financování již rozběhlých a probíhajících aktivit.

Hlavní cíl projektu:

Cílem projektu je posílit aktivní začleňování osob z primární cílové skupiny do ekonomického, sociálního, pracovního a komunitního života společnosti, posílit informovanost CS v oblasti integrace. Primární CS podpoříme zejména při nalezení a udržení férové práce, vyhovujícího bydlení, odpovídajících zdravotních služeb a vzdělávání.

Realizační doba projektu: 1.4.2023 – 31.12.2023

Dílčí cíle:

- 1) Posilovat ekonomickou a sociální soběstačnost CS díky podpoře v orientaci a zlepšení přístupu k zaměstnání, bydlení, zdravotnictví a školství. Cílem je podpořit 30 osob.
- 2) Podpořit CS terénními a tlumočnickými aktivitami. Cílem je podpořit 50 osob.
- 3) Poskytovat CS uprchlíci odborné sociální poradenství ambulantní formou (např. pracovní poradenství, poradenství v oblasti bydlení, zdravotnictví a školství, a další oblasti podpory občanského poradenství). Cílem je podpořit 20 osob.

Cíl projektu odpovídá druhé, střednědobé fázi, i třetí, dlouhodobé fázi přijaté vládní strategie na zvládnání uprchlické vlny, tedy vytvoření podmínek pro adaptaci a integraci uprchlíků, a zároveň odpovídá prioritám v oblasti integrace cizinců dle aktualizované koncepce integrace cizinců (Postup při realizaci aktualizované Koncepce integrace cizinců - Ve vzájemném respektu 2023). Uprchlíky je nutné podpořit v maximálním zajišťování těchto potřeb vlastními silami či pomocí bezplatných mainstreamových služeb. V této fázi považujeme za klíčové posílit informovanost cílové skupiny, posílit ji v kýžené ekonomické a sociální samostatnosti a integraci podporou v přístupu k práci, bydlení, zdravotnictví a školství. Prostřednictvím terénních a tlumočnických aktivit pak zvyšovat povědomí o existenci návazných služeb, posilovat sociální i ekonomickou soběstačnost a předejít tak zneužívání CS, sociálnímu vyloučení a tendencím využívat či propadat se do závislostí na klientských sítích.

2. Předpokládaná cílová skupina a její počty

Primární cílovou skupinou jsou Osoby přicházející do ČR z území Ukrajiny v důsledku války s Ruskou federací dle § 3 odst. 2) zákona č. 65/2022 Sb. a dle §1 zákona č. 66/2022 Sb., o některých opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny, vyvolaným invazí vojsk Ruské federace; a dále osoby, které po uplynutí výše uvedené dočasné ochrany setrvávají legálně na území ČR. Na území města Děčína se nachází 664 osob (celý okres 1575 osob), kterým bylo uděleno pobytové oprávnění v souvislosti s válkou na Ukrajině (akt. ke dni 10.4.2023, Informativních počty obyvatel, MVČR). Dle zkušeností žadatele dochází k fluktuaci cílové skupiny, a to jak v rámci ORP, tak i mezinárodně (navracení se do vlasti a nově příchozí), celkové počty osob z CS nacházející se na území Děčína v delším horizontu (6/2022-4/2023) klesly. Územně jsou z ORP nejvíce obsazeny oblasti města Děčína (73%), a výrazně méně již blízká města Česká Kamenice (8%) a Jílové (4%). V oblasti území města Děčína se nachází z téměř 664 osob, z nichž většina osob je v hromadných ubytováních typu hotel, penzion - přímo na území obce se jedná o bývalý hotel, tzv. Hotel Faust (největší zastoupení), Hotel Pošta, další desítky osob se nachází v objektech města (Dům s pečovatelskou službou, Děčín - Želenice), Kovárna Nebočady, dále v objektech neurčených původně k ubytování (Masarykovo nám.) a také zde jsou zastoupeny další nejednoznačné typy ubytování při zaměstnání (např. objekty při Loděnice Křešice, Stamo Děčín - většinou jde o objekty, které nebyly primárně určeny k bydlení), další desítky osob/rodin se nachází v individuálním bydlení. Doplnujeme, že počty osob z celého okresu uvádíme z důvodu zaznamenání fluktuace z menších měst okresu (Rumburk) na území města Děčína.

Naše sdružení v roce 2023 pracuje s 36 rodinami, kterým poskytuje větší podporu, následně poskytl 30 doprovodů a poskytl podporu v oblasti zdravotnictví u 30 osob, u 10 podporu doprovodů v oblasti školství, 9 doprovodů na úřady a instituce, 6 při úřadu práce, tlumočili jsme a poskytovali podporu i na PČR, poskytli jsme též pomoc s ubytováním u 15 osob, absolvovali jsme 5 návštěv školy kvůli problémům žáků ve škole, spolupracovali jsme s OSPODem Děčín, poskytujeme telefonickou podporu, ad.

Odhad počtu osob dotčených realizací projektu: 100. Vazba KA1-KA3.

3. Popis aktivit projektu:

Klíčové aktivity souhrnně:

KA1: Podpora při nalezení a udržení férové práce, při získání a udržení vyhovujícího bydlení a při zajištění zdravotnických a vzdělávacích služeb

KA2: Terénní a tlumočnické aktivity

KA3: Poradenství v oblasti práce, školství, zdravotnictví a dalších oblastech života

Název klíčové aktivity:

KA1: Podpora při nalezení a udržení férové práce, při získání a udržení vyhovujícího bydlení a při zajištění zdravotnických a vzdělávacích služeb

Forma: osobní, telefonická, elektronická. Zázemí v sídle dílčího žadatele. Terén: Děčín.

Podpora při nalezení a udržení férové práce

Subaktivity:

A - Situační podpora - podpora při vstupu na trh práce, např. orientace na trhu práce, orientace v území (dojezdové vzdálenosti), legalitě, pracovních podmínkách, obvyklých mzdách a odpovídajícím ohodnocení; příprava na pracovní pohovor, vysvětlení obsahu pracovních pozic a lokalizace potenciálního zaměstnavatele, konzultace a pomoc s osvojením nových forem vyhledávání zaměstnání, ad.

B - Zvyšování potenciálu uchazečů/zámělců o práci – podpora při tvorbě a tisku CV, motivačních dopisů, mapování situace v oblasti zaměstnanosti v regionu, podpora při zajištění potřebných dokladů, mapování zkušeností a dovedností: konzultace a pomoc se sepsí CV, motivačními dopisy a dovednostními profily

D - Podpora u zaměstnavatelů a institucí – tlumočení při pohovoru/kontaktu se zaměstnavatelem při stěžejních událostech, při dokládání a dohledávání dokumentace, pomoc s vyjednáváním prac. podmínek, individuální tlumočení pracovního postupu, informování CS o službách institucí (např. o rekvalifikacích)

Podpora při získání a udržení kvalitního bydlení

Subaktivity:

A - Situační podpora – např. prevence ztráty bydlení, pomoc s orientací na trhu s bydlením, hledání bydlení

B - Podpora přístupu k solidárním domácnostem – podpora řešení problémů a situací, podpora při uzavírání smluv, při propojování s organizacemi disponujícími prostředky např. garančního fondu

C - Podpora pro vytváření kapacit vyhovujícího bydlení - sdílení zkušeností, kontaktování pronajímatelů, realitních zprostředkovatelů a institucí, mapování trhu s nemovitostmi

Podpora při zajištění zdravotnických a vzdělávacích služeb

Subaktivity:

A - Situační podpora zdravotnictví – např. pomoc s orientací ve zdravotnickém systému, vyhledání a kontaktování vhodné zdravotnické či vzdělávací služby, podpora při registraci/preventivních prohlídkách, objednání termínu, vyšetření, předpisu léku a vyzvednutí ad.

B - Situační podpora vzdělávání – pomoc s orientací ve vzdělávacím systému, podpora řešení problémů a situací, podpora při vyhledání a kontaktování vzdělávací instituce, podpora zajištění volnočasových aktivit pro děti uprchlíků, dále při uznání vzdělání pro další studium, podpora při zápisech, třídních schůzkách a další komunikaci se vzdělávací institucí, konzultace a pomoc s osvojením nových forem vykazování hodnocení žáků a internetovou komunikací se školou (např. aplikace Bakaláři)

D – Napojování na návazné služby a specialisty, např. terapeutické skupiny, kroužky doučování i zájmové aktivity, pedagogicko-psychologickou poradnu, materiální pomoc ad.

Název klíčové aktivity:

KA2: Terénní a tlumočnické aktivity

Forma: osobní, telefonická, elektronická. Zázemí v sídle dílčího žadatele. Terén: Děčín.

Subaktivity:

A - Podpora CS v terénu - Periodické návštěvy CS v terénu, poskytování ověřených informací o změnách a aktualitách, nabídek veřejných služeb a doprovodů. Navazování na ambulantní poradenství a další navazující služby – podpora při kontaktování, případně doprovázení.

B - Online terénní práce - předávání ověřených informací, online podpora, napojování na CS

C - Mapování situace v terénu - Průběžné mapování situace v oblasti bydlení a zaměstnání

D - Podpora u institucí: doprovody do institucí, informační podpora, komunikační podpora k usnadnění a zefektivnění komunikace, tlumočení a situační překlady konkrétních materiálů usnadňujících přístup na trh práce, bydlení, zdravotnictví, školství a běžného života (například nabídky práce, bydlení, překlad k účinkům léků, seznam pomůcek a vybavení do školy, obsahu formulářů apod.)

KA3: Poradenství v oblasti práce, školství, zdravotnictví a dalších oblastech života

Poskytování odborného sociálního poradenství ambulantní formou (např. pracovní poradenství, poradenství v oblasti bydlení, zdravotnictví a školství, a další oblasti podpory občanského poradenství). Forma: osobní, telefonická, elektronická. Zázemí v sídle dílčího žadatele.

Subaktivity:

Poradenství zaměřené na integraci uprchlíků, zejména na ochranu práv osob, které neznají svá práva a povinnosti, dostupné služby nebo nejsou schopni vyjádřit své potřeby a hájit své oprávněné zájmy (např. reakce na výzvy, sdělení, rozhodnutí autorit či vlastní žádosti, výzvy či sdělení, apelace a stížnosti, atd.). Podpora řešení složitých kauz je zajištěna smluvně formou anonymní konzultace kauzy s právníkem.

Řešení administrativních úkonů (žádosti o dávky, změny adres, vyplňování formulářů, získání digitálních identit (identita občana, bankovní identita, datová schránka)

B: ORIENTAČNÍ ČASOVÝ HARMONOGRAM PROJEKTU

Aktivity	Měsíc											
	I.	II.	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	X	XI	XII
KA1				X	X	X	X	X	X	X	X	X
KA2				X	X	X	X	X	X	X	X	X
KA3				X	X	X	X	X	X	X	X	X
Koordinace, administrace projektu				X	X	X	X	X	X	X	X	X
Finanční vypořádání projektu, zprávy												X

C: PERSONÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ DÍLČÍHO PROJEKTU:

Koordinátor dílčího projektu - DPP: řízení projektu ve všech jeho fázích; sestavení, vedení a řízení, kontrola projektového týmu; stanovení časového a finančního plánu realizace

projektu; řízení změn v projektu, sledování cash flow, zajištění předání výstupů z projektu; sestavení zpráv, analýza a řízení rizik a příležitostí v projektu

Administrátor: 0,1 – administrace projektu, výdajů, komunikace s účetní

Vedoucí – 0,05 úvazku: provádí kontrolu a vedení činností poradce a terénního pracovníka/tlumočnicka, monitoruje aktuality v oblasti a předává týmu, sběr dat, komunikace nad individuálním plánováním, vystupuje vůči třetím stranám za obsah/formu/správnost práce poradce a terénního pracovníka.

Poradce – 0,2 úvazku: provádí KA3 přímou práci včetně administrativy, přípravy a sebereflexe, sledování vývoje situace a promítání změn do legislativy, provádí taktéž dohled nad prací terénního pracovníka/tlumočnicka. Pracuje převážně v zázemí sídla. Převzetí klientů do poradenství.

Terénní pracovník/tlumočnick – 1 úvazku: provádí KA1-KA2 přímou práci včetně přípravy, administrativy, sledování vývoje situace. Pracuje převážně v terénu, se zázemím v sídle organizace, kde může mít i konzultace s klienty. Tlumočí, provádí doprovody, informuje CS, poskytuje podporu.

D: CELKOVÉ NÁKLADY DÍLČÍHO PROJEKTU: *(celkově = požadovaná částka od MV a kofinance)*

Celkem: 727 920 Kč

MVČR: 691524 Kč

Kofinancování: 36396 Kč

E: ROZPOČET DÍLČÍHO PROJEKTU

1.4.2023-31.12.2023

Mzdové náklady: 619920 Kč

Koordinátor dílčího projektu, DPP, 400 Kč/h, celkem 180 h za 9 m, tj. 72000 Kč

Administrátor: HPP poměr, 0,1 úvazku – 4683 Kč s odvody/m, tj. x9 m= 42147 Kč

Vedoucí – HPP poměr, 0,05 úvazku – 3212Kč s odvody/m, tj. x9 m= 28908 Kč

Poradce – HPP poměr, 0,2 úvazku – 8831 Kč s odvody/m, tj. x9 m= 79479 Kč

Terénní pracovník/tlumočnick – HPP, 1,0 úvazku – 44154 Kč s odvody/m, tj. x9= 397386 Kč

Provozní náklady: 108000 Kč

Kancelářské potřeby vč. toneru – 5000 Kč

Spoje (tel, poštovné, net) – 500 Kč/mx9m=4500 Kč

Cestovné – 4500 Kč

Nájemné poměr – 3000 Kč/mx9 m=27000 Kč

Energie poměr – 3000 Kč/mx9m=27000 Kč

Právní a ekonomické služby – 2000 Kč/mx9=18000 Kč právníci k anonymním složitým kauzám, externí účetní – 3000 Kč/mx9 = 27000, celkem 45000 Kč

Vzdělávání – 4000 Kč

Celkem: 727920 Kč

